

INFORMACIJSKA TABLA »UČNI PARK OŠ ŠTORE«

UČNI PARK OŠ ŠTORE

je nastal v šolskem letu 2017/18 v okviru operacije za uresničevanje ciljev Strategije lokalnega razvoja na območju Lokalne akcijske skupine Raznolikost podeželja, sofinancirane iz sredstev Evropskega sklada za regionalni razvoj (ESRR). Vlagatelj je OSNOVNA ŠOLA ŠTORE, partner v projektu pa STORE STEEL d.o.o.

UČNA POT »SPREHOD PO ŠTORAH IN OKOLICI«



Točke misije z nalogami:

1. Na šolskem vrtu
2. Gozd pri šoli
3. O Cvetki Jerin (na Razgledni s pogledom na Lipo - pri kmetiji)
4. Ledenca (jasa na sankski prog)
5. Sankski prog z razgledom
6. Rojstna hiša Mihaela Vizjaka
7. Rudnik premoga na Pečovju (na igrišču na Pečovju)
8. Kozolec
9. Razgledna ulica
10. Po sledih neznanih imen (na ulici Karla Vovka)
11. O Štorah (pri železniški postaji v Spodnjih Štorah)

Na sprehod po Štorah in okolici se podajte z zabavno in poučno interaktivno aplikacijo »ČŠOD misija«, ki jo najdete v in na vaši mobilni napravi.

Ko vstopite v aplikacijo, **IZBERITE MISIJO »Sprehod po Štorah in okolici«**. S klikom na **ZAČNI MISIJO** jo vaša mobilni vodič za samostojno in doživljajsko učenje na prostem pripravljen. Misija se prične in deluje, ko ste v neposredni bližini raziskovalne točke. Na poti vas čakajo zanimivi izzivi in če jih rešite dovolj, vas na koncu čaka tudi nagrada!

Misija vas bo vodila po 7 km dolgi poti, ki jo lahko premagate v 2 urah in pol. Začeli boste v učnem parku OŠ Store. Tukaj boste izvedeli nekaj zanimivosti o šoli in njeni lokomotivi, nato pa se boste podali na raziskovanje v bližnji gozd. Pot vas bo vodila po sankski progji vse do znanega sadjarja, do rudniškega voza, od tam pa do kozolca in rudnika. Na Lipi se bo odprl pogled na celjsko kotlino, ulice narodnih herojev pa vas bodo pripeljale do cilja na železniški postaji v Spodnjih Štorah, kjer je na nasprotni strani ceste sedež naše Občine.

HOTEL ZA ŽUŽELKE

Z izdelavo hotela smo želeli ponuditi prostor, kamor se bodo žuželke lahko zatekle in v svojo sobo v hotelu odložile jajčeca. V hotelu pričakujemo "divje" čebele samotarke, ki so v naravi pomembni oprasevalci. Za razliko od »domačih« čebel ne pridelujejo medu.



Rogata (*Osmia cornuta*) in rdeča (*Osmia rufa*)
https://www.fci.si/compositio/oc_bee_www/050228125



Izležena jajčeca v kamicah s cvetnim prahom
<http://www.arnet.net/si/NO-215.html>

Glavni gostji hotela za žuželke bosta zato najverjetneje **dve vrsti čebel dišavk - rdeča in rogata** (*Osmia rufa*, *O. cornuta*). Obe vrsti obiskujeta cvetove v iskanju peloda, za lastno prehrano, predvsem pa ga nabirata za prehrano njihovih ličink. V naravi poiščejo dišavke naravne luknjice (premera pod 1 cm), jih napolnijo s cvetnim prahom ter nato izležejo jajčeca.

Ličinka, ki se bo izlegla, bo imela ob sebi ravno dovolj hrane za svoje življenje do preobrazbe. Luknjico nato samica zapre z blatnim čepom. In nato pripravlja "kamicico" za novo jajčece.

Današnji način bivanja človeka je drastično zmanjšal število razpoložljivih luknjic, ki so na voljo čebelarom (ni starih lesenih stavb s slamnato streho, starih dreves z razpokami...), zato jim moramo pomagati.

Strokovnjaki so dokazali, da ena dišavka opravi pri oprasevanju toliko dela kot 120 domačih čebel ali 2 čmrjca (tudi oni so zelo pomembni). Dišavkam se lahko povsem približate tudi tisti, ki ste alergični na čebelji strup - dišavke so čebele, ki ne "pikajo", saj nimajo žela.

Hotel za žuželke postane med marcem in junijem najbolj zaseden.

NETOPIRNICA

Netopirji so bioindikatorji zdravega okolja in plenilci komarjev ter drugih žuželk. En netopir lahko v eni noči naloži od 2000 do 3000 žuželk. So zavarovana vrsta, zaradi uničevanja njihovih naravnih zatočišč in zastrupljanja njihove hrane (žuželk) s kemičnimi sredstvi za njihovo uničenje. K njihovi ohranitvi lahko pripomoremo s postavitvijo umetnih zatočišč. V ta namen smo na steno šole namestili netopirnice. Netopirnice za netopirje predstavljajo poletna zatočišča, kjer se lahko naselijo tudi porodniške kolonije – skupine samic z mladiči. Lahko predstavljajo prehodna zatočišča, jeseni pa tudi mesta za parjenje. Pozimi so za nekatere vrste primerna prezimovališča.



Netopirnik
http://www.strom.si/objave/2014/07/10/netopirnik_4378.jpg

MESTNE LASTOVKE

Pod napuščem naše šole gnezdijo mestne lastovke. Vsako pomlad se vrnejo iz toplih krajev (Afrike), popravijo stara gnezda ali naredijo nova in poskrbijo za naraščaja. Prehranjujejo se z žuželkami, ki jih lovijo med letom. Po hrbtu so modrikasto črne, spodaj pa bele. Rep je kratek, na zgornji strani je trični predel bel. Jeseni ponavadi odletijo in tedaj potihne ptičji živ žav okoli naše šole.



Lastovka
<https://www.fci.si/species/lastovka/lastovka.html#lastovka-ufci.com>